
 

C o p i a  
C I T T À  M E T R O P O L I T A N A  D I  T O R I N O  

C I T T À  D I  S U S A  
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE  

del CONSIGLIO COMUNALE N.16 
 

 

OGGETTO: 

Modificazione dell'art. 36  del Vigente Regolamento di Polizia Urbana.      
 

 

L’anno duemiladiciannove addì venti del mese di marzo alle ore diciotto e minuti zero nella sala 

delle adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di legge, si è riunito, in 

sessione Ordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, il Consiglio Comunale, nelle persone dei 

Signori: 
 

Cognome e Nome Gruppo consiliare Presente 

 
1. PLANO Sandro - Sindaco  “Susa” Sì 

2. FONZO Antonia - Assessore  “Susa” Sì 

3. LIUZZO Erika - Assessore  

4. FONTANA Denis - Assessore  

5. BELTRAME Luigi - Vice Sindaco  

6. SOTTEMANO Walter - Consigliere  

7. SIBILLE Maicol - Consigliere  

8. DE FAVERI Cinzia - Consigliere  

9. PERDONCIN Roberto - Consigliere  

10. AMPRINO Gemma - Consigliere  

11. PELISSERO Giuliano - Consigliere  

12. BACCARINI Giovanni - Consigliere  

13. PANARO Salvatore - Consigliere  

 

“Susa” 

“Susa” 

“Susa” 

“Susa” 

“Susa” 

“Susa” 

“Susa” 

“Susa” 

“Nuova Susa”  

“Nuova Susa”  

“Nuova Susa”  

“Nuova Susa”  

 

Sì 

Giust. 

Sì 

Sì 

Giust. 

Sì 

Sì 

Sì 

Sì 

Sì 

Sì 

 

   

Totale Presenti:  11 

Totale Assenti:  2 
 

Assume la presidenza il Signor PLANO Sandro. 

 

Partecipa alla seduta il Segretario Comunale CARCIONE Dr.ssa Marietta. 



IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Udita l’ampia e dettagliata relazione dell’Assessore Erika LIUZZO. 

Richiamato il vigente Regolamento comunale di Polizia Urbana approvato con deliberazione di 

C.C. n. 47 del 28.11.2001;  

Dato atto che negli ultimi anni gli Uffici hanno registrato sempre maggiori difficoltà operative 

nella gestione delle istanze per l’installazione di spettacoli viaggianti dovute anche all’elevato 

numero di eventi/iniziative che si susseguono in Città soprattutto nel periodo primaverile ed estivo; 

Specificato che è diventata una priorità dell’Amministrazione comunale stabilire una razionale 

programmazione annuale delle manifestazioni che vengono realizzate nelle aree e piazze cittadine 

per garantire il rispetto della normativa di sicurezza, di viabilità e di ordine pubblico; 

Rilevato altresì che il numero delle imprese dello spettacolo viaggiante partecipanti al tradizionale 

Parco dei Divertimenti primaverile si è drasticamente ridotto mentre vengono privilegiati altri 

periodi di permanenza sul territorio cittadino anche con attrazioni singole e/o in concomitanza di 

altre iniziative; 

Sentiti i titolari delle attrazioni che tradizionalmente esercitano la loro attività nella Città di Susa 

nella riunione tenuta presso l’Ufficio commercio in data 22.01.2019; 

Preso atto che attualmente la materia è regolata: 

 dalla Legge 18.03.1968 n. 337;  

 dal Regolamento comunale “per la concessione di aree per l’installazione di parchi di 

divertimento”, approvato con deliberazione di C.C. n. 78 del 10.12.1968; 

 dall’art. 36 del Regolamento comunale di Polizia Urbana; 

 

Ritenuto, per i motivi sopraesposti, che la disciplina di cui all’art. 36 del Regolamento di Polizia 

Urbana non sia più rispondente alle diverse e nuove esigenze espresse dal settore dello spettacolo 

viaggiante e sia quindi necessario apportare alcune modificazioni ed integrazioni in attesa di 

approvare un’autonoma normativa della materia; 

Richiamata la seduta della Giunta comunale in data 5.03.2019 con la quale si esprime parere 

favorevole alla proposta di modificazione dell’art. 36 del Regolamento di Polizia Urbana; 

Visto l’allegato testo di modifica dell’art. 36 del vigente Regolamento comunale di Polizia Urbana;  

Dato atto che la suddetta proposta è stata trasmessa per eventuali rilievi alle Associazioni di 

categoria in data 06.03.2019: entro la scadenza ha espresso parere favorevole l’Ente Nazionale 

Circhi in data 11.03.2019; 

Rilevato che la proposta di deliberazione ha ottenuto, come prescritto dall'art. 49, D.Lgs. 18.8.2000 

n. 267, i pareri del responsabile dei servizi di Polizia amministrativa e di Polizia Municipale; 

Dato atto che non è stato espresso il parere in merito alla regolarità contabile in quanto il presente 

provvedimento non comporta riflessi contabili;  

Dato atto che il Consiglio agisce per competenza propria ai sensi dell’art. 42 del Dlgs del 

18.08.2000, n. 267; 

 



Si apre la discussione così sintetizzabile (ai sensi del vigente regolamento del Consiglio comunale, 

la documentazione integrale degli interventi viene effettuata tramite opportuni mezzi di 

riproduzione informatica; la registrazione integrale degli interventi dei consiglieri è conservata su 

file audio presso la segreteria comunale).  

La registrazione audio/video della seduta viene resa disponibile sul sito comunale 

www.cittadisusa.it, alla voce Consiglio Comunale on-line.  

 

Consigliere Gemma AMPRINO la quale dichiara che il Gruppo si asterrà dalla votazione perché 

ritengono che, a fine mandato, risulta un po’ difficile verificare nel dettaglio le ragioni che portano a 

fare queste modifiche. Preferiscono quindi esprimere la loro posizione con l’astensione facendo 

soltanto una precisazione di ordine generale: la criticità che individuano è quella legata alla 

definizione annuale degli spazi. La rilevano come criticità perché chi organizza il proprio anno di 

attività e quindi di entrate, riesce a muoversi meglio se è certa e ferma l’offerta con cui si 

confrontano i vari comuni. Ritiene che sarebbe poi auspicabile individuare delle aree e stabilizzarle 

per le finalità oggetto del regolamento.  

 

Assessore Erika LIUZZO la quale precisa che l’art. 36, oggetto di modifica, al comma 2  

stabilisce  proprio “l’aggiornamento annuale”, quindi questo si intende adempiuto automaticamente 

qualora non vi sia necessità di apportare variazioni all’atto di individuazione delle stesse aree. 

Chiarisce che la modifica recepisce le esigenze che in virtù delle esperienze precedenti venivano 

segnalate. Quella che sarà la teorica individuazione delle aree e già frutto dell’esperienza di questi 

ultimi anni dove è stato richiesto, per alcune tipologie di attività, di utilizzare sempre le stesse aree. 

 

A seguito di votazione resa per alzata di mano che ha determinato il seguente risultato, esito 

accertato e proclamato dal Presidente: 

- presenti:   n. 11 

- astenuti:   n.   4 (Amprino, Pelissero, Baccarini, Panaro) 

- votanti:   n.   7 

- voti favorevoli:  n.   7 

- voti contrari:   n. ==. 

 

DELIBERA 

 

1. Di dare atto che la premessa narrativa costituisce parte integrante e sostanziale della presente 

deliberazione. 

 

2. Di approvare la modifica all’art. 36 del vigente Regolamento Comunale di polizia urbana, 

come da testo allegato al presente atto quale parte integrante e sostanziale. 

 

3. Di dare atto che la presente deliberazione è soggetta a duplice pubblicazione all’Albo Pretorio, 

trattandosi di approvazione di Regolamento. 

 

4. Di dichiarare immediatamente eseguibile la presente deliberazione, ai sensi di legge, con una 

distinta votazione espressa in forma palese che riporta il seguente esito: 

- presenti:    n. 11 

- astenuti:    n. == 

http://www.cittadisusa.it/


- votanti:    n. 11 

- voti favorevoli: n. 11 

- voti contrari:     n.==. 

 

 

 

 



 

Del che si è redatto il presente verbale 

Il Presidente 

Firmato Digitalmente 

PLANO Sandro 

_______________________________________ 

Il Segretario Comunale 

Firmato Digitalmente 

CARCIONE Dr.ssa Marietta 

______________________________________ 

 
 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 

 

 

 

DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA ………………. 

 

 

 

 Per la scadenza dei 10 giorni della pubblicazione (art.134 3° comma, del decreto legislativo 18 

agosto 2000, n. 267) 

 

 

 

Il Responsabile dell’Area Amministrativa 

Grazia Pent 
 

 

 

E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 
 

Susa, ____________________ 

Il Responsabile dell'Area Amministrativa 
 

 

 

 


